

厦门130个项目入选省重点项目

在建项目128个,总投资6506亿元;预备项目2个,总投资430亿元

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,厦门市发改委发布消息称,厦门市有130个项目入选2023年度省重点项目名单,总投资6936亿元。其中,在建项目128个,总投资6506亿元,年度计划投资815.7亿元;预备项目2个,总投资430亿元,年度计划投资5.8亿元。

从在建项目的分行业情况来看,产业项目58个,年度计划投资343.5亿元,包括厦门天马光电子第8.6代新型显示面板生产线、厦门时代新能源电池产业基地(一期)、中创新航厦门三期二

阶段、厦门农商银行总部大厦等。这些项目将进一步健全厦门市现代化产业体系,推动相关产业转型升级。

基础设施项目55个,年度计划投资450.6亿元,包括厦门翔安新机场、厦门思明区湖滨片区城市更新综合配套工程、厦门轨道交通、海沧沧江路快速通道工程、厦门电力与清水进岛隧道土建工程。这些项目将进一步完善厦门市基础设施建设,推进岛内外一体化发展。

社会事业补短板项目15个,年度计划投资21.6亿元,包括厦

门大学海韵园二期、厦门实验中学新校区工程、厦门天文馆、复旦大学附属中山医院厦门医院科研教学楼等。这些项目将进一步增进厦门市民生福祉,加快建设现代化教育强市,打造高水平健康之城。

据悉,接下来,厦门市将按照“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,加强协调服务,细化推进举措,及时解决项目推进中存在的困难和问题,在确保安全、质量、环保的前提下,高效率推进项目建设,着力推动高质量发展。



厦门地铁6号线同安一中站施工现场。记者 白斌斌 摄

下潭尾红树林公园“扩容”

二期试开放,修建4.8公里栈道

晨报讯(记者 陈晓青)“年后第一次来这里散步,明显感觉公园变得更大。”近日,翔安下潭尾红树林公园二期试开放,常到公园里休闲放松的王先生,发现了公园里的一些新变化。

昨日,记者也走进翔安下潭尾红树林公园二期,郁郁葱葱的绿意扑面而来。据介绍,翔安下潭尾红树林公园二期种植红树林约36万平方米,还建设了4座趸船码头、修建了约4.8公里栈道。这些新建的观景平台,成了市民游客近距离观赏红树林、鸟类及其他生物的好去处。

据了解,从2011年开始,翔安下潭尾红树林公园便开始种植红树林,打造观景栈道。目



下潭尾红树林公园二期景观优美。运营方供图

前,公园内已种植了约85公顷的红树林。近年来,相关部门持续在这里开展人工增殖放流活动,

越来越多的生物在湿地里安家,形成了独特的潮间带生态系统。

高层次留学人才 回国资助开始申报

晨报讯(记者 张鑫惠)人社部2023年高层次留学人才回国资助申报开始啦!近日,市人社局发布《关于开展2023年度高层次留学人才回国资助申报工作的通知》,支持高层次留学人才进行申报。入选的留学人才可获得一次性资助金30万元,市人社局给予1:1配套资助30万元。

据悉,本次资助试点围绕加快建设世界重要人才中心和创新高地,聚焦自主创新能力提升和关键核心技术突破,服务国家重大战略和经济社会发展需要,以具有明显创新能力的青年科技人才为重点,遴选支持一批高水平留学回国创新人才,今年重点支持人工智能、

集成电路、先进制造、生命健康、生物育种、新一代信息技术等前沿领域和基础研究领域。

申报人员须同时具备以下条件:出生日期不早于1973年1月1日;2018年1月1日后回国;现已全职到岗,辞去海外工作或海外无工作;已办理厦门市留学人员工作证等。已入选国家级人才计划的留学回国人才不纳入资助范围。

需要提醒的是,申报人向所在单位提出申请(受推荐名额限制,每家单位申报不超过3人),由所在单位审核汇总后,于2023年3月1日前将下列材料寄送至厦门市留学人员服务中心。逾期未报视为放弃,将不予受理。

海沧将新建一社会福利中心

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市自然资源和规划局获悉,厦门将新建一家区级社会福利中心——海沧区第二社会福利中心。

据悉,该项目位于海沧马銮湾新城,东临鼎通路、西靠规划路、南临孚安北路,项目规划用地面积约11200㎡,总建筑面积约28844㎡,主要建设包括两栋养老公共建筑,规模为573个床位,建成后将成为集孤老养老、优抚孤残、社会养老、日间照料等功能于一体。

该项目还将建设室外道路、绿化、地上及地下停车场、综合



海沧区第二社会福利中心鸟瞰效果图。

管网及围墙大门等,地下设置停车和设备用房,在设计上考虑无障碍通行需求,实现人车分流。此外,项目用一个充满智慧、自

然、开放、交流的“绿色平台”,串联起各主要功能区,营造出自然、开放、充满趣味的福利院体验空间。

住房公积金业务 实现首月“开门红”

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市住房公积金中心获悉,今年1月,厦门市住房公积金缴存、提取等业务指标同比稳步增长,实现首月“开门红”。

缴存持续攀升。今年1月,全市缴存住房公积金20.59亿元,同比增长11.00%,实缴单位5.35万家,实缴职工112.33万人,同比分别增长5.94%、2.84%。

提取稳中有升。今年1月,全市提取住房公积金15.52亿

元,同比增长2.04%,其中住房消费提取13.15亿元。

个贷发放平稳有序。今年1月,全市发放住房公积金贷款1238笔,发放金额8.45亿元。

记者了解到,近年来,市住房公积金中心多措并举,加强资金统筹管理,确保资金安全有效使用,增值收益稳步增长,公积金保值、增值工作取得新突破。2022年,厦门市实现住房公积金增值收益6.02亿元,同比增长26.28%,创历史新高。